

DM ajánló

MA

TANÁCSADÁSOK 13-tól 18 óráig polgári szolgálattal kapcsolatos-, 16.30-tól 17.30-ig külföldi csoportos cserékkel kapcsolatos tanácsadás az Ifjúsági Irodában (Dózsa Gy. u. 5.).

ÁLLÁSKERESŐ-KLUB 14 és 17 óra között a Mandala-klubban (Berzsenyi u. 3.).

SZOCIOMŰHELY 15 és 16 óra között az Ifjúsági Irodában.

GYERMEKJOGOKKAL kapcsolatos tanácsadást tart dr. Gáspárné dr. Szokol Márta, civil szervezeteknek adó- és könyvelési tanácsot ad dr. Borszékkiné Szécsi Erika 15.30-tól a Gyermeksors Alapítvány irodájában (Dózsa Gy. u. 5.).

SZÉKELYFÖLD címmel útifilmeket vetít Balló Zoltán a Somogyi-könyvtár Kálvária téri fiókkönyvtárában 16 órakor.

A KÁLVÁRIA KÖR versírók klubja 16 órakor tartja összejövetelét a Dél-alföldi Bibliotéka könyvtárba (Kálvária sgt. 14.).

AZ IFJÚSÁGI HÁZBAN 16.30 órakor: Ingyenes jogi tanácsadást tart dr. Eperjesi Ágnes.

HANGFORRÁS ZENEI MŰHELY a Forrás Szálló hallójában 17 és 20 óra között. Házigazda: dr. Polgár Gyula.

KERTBARÁTOKNAK. Egynyári és évelő lágyszárú dísznövények címmel Szabó Lászlóné dr. tart előadást 18 órakor a Bartók Béla Művelődési Központban.

AZ ELIXÍR KLUBBAN Szigeti Csaba tart előadást a tradicionális thai masszázsról a Gogol utcai Fagyöngy könyvesboltban 18 órakor.

KÖZÉLETI KÁVÉHÁZ 18 órakor a Royal Szállóban. Szími ikrek. Vendégek: dr. Füzessy Kristóf egyetemi tanár, dr. Katona Márta egyetemi docens, dr. Praefort László klinikai főorvos, egyetemi tanár. Házigazda: dr. Mihály Mária újságíró.

BOOGIE-SZANATORIUM középkeresésű a Vízmű-klubban (Tisza L. krt. 88.) Kalapos József vezetésével 19 órakor.

A SZOTE-KLUBBAN 19 órakor a Helle-világ-klub. Purnhauser Pál: Stockholmtól az Északi-fokig és vissza kerékpárral Skandináviában; 22 óra: Nosztalgia buli Dj.: Öcsi.

A JATE-KLUBBAN 21 órakor: a Volvox együttes koncertje, utána JATE-buli Dj.: Almával.

HOLNAP

A SZITI MANDALA-KLUBBAN (Berzsenyi u. 3.) 17.30 órakor Szegedi improvizációs színpad - Empátia labor: értekezések, történetek, "fénypépen" való bemutatása, megtanulása és megtanítása.

A SZÁZSZORSZÉP GYERMEKHAZBAN 10 órakor: a Bábovi Színház előadásában A kiskakas gyémánt félkrajcára.

SZÖREGEN, a művelődési házban 16 órakor gyógytorna és jóga bemutatás.

A SOMOGYI-KÖNYVTÁR AULÁJÁBAN kiállítás rendeznek (csütörtöktől) 50 éves a NATO című. 1949 április 4-én írták alá Washingtonban az Észak-atlanti Szerződést, melynek ez év márciusa óta hazánk is tagja lett; A kiállítás szünetnaponként nyitva tart, hiszen Czine Mihály áprilisban lett volna 70 évvel. Munkásságának rövid bemutatása emlékképek formájában. Mindkét látogatás május 5-ig tekinthető meg.

AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árboc u. 1-3.) holnap, 15.30 órakor: fazekas szakkör, 16 órakor alkotó csemeték klubja.

A zákányszéki gazdák sem parádéznak... Erőgépek a hitel erejével?



Traktormustra: a termelők többsége hitelre vásárol. (Fotó: Schmidt Andrea)

A gazdálkodóknak olyan a traktor, mint a gyárod. Nem ül hát a kérdésre, hogy meg tudjuk-e venni a drága gépeket vagy sem. Nem parádézni akarnak azokkal a termelők, hanem dolgozni, így azután kénytelenek áldozni rájuk - mondta Zákányszéken a zombói termelő, Bálint Gábor, miközben közösen vették szemügyre az IKR bálolnai társaság gépbemutatóját.

A három és fél milliós „alapgéptől” a majd húszmilliós légkondicionált traktorig sorakoztatták fel a régi kultúrház előtt tegnap délelőtt a kiállítást a kereskedők. Illés Zoltán, az IKR New Holland erőgépeinek ágazati igazgatóhelyettese az egyik legkorszerűbb és persze legdrágább traktor mellett sikerült szóra bírni.

Sérülten az egészségesegek között

A Dél-alföldi Mentálhigiénés Programiroda integrációs kísérleti programja Szeged öt óvodájában folyik. A lényege, hogy hallás, illetve mozgássérült, valamint megkésztetett beszédfejlődésű gyermekek képességfejlesztése normál óvodában, egészségesek társak között történik, a speciális feladatra külön kiképzett óvónők, illetve utazó gyógyterápiológusok segítségével.

Judit hallássérült, de nem a siketek intézetében óvodás, hanem normál óvodában, egészséges társak között, haló környezetben tanulgatja a mondókákat, hallgatja a meséket, sorolja a hét napjait, beszél a közelgő tavaszról. A hangján, beszédén nem érződik a siketnémák sajátos artikulációja. Csaknem olyan kortársai. A kislány szerencsés helyzetben van, hiszen a Tünde téri óvoda, ahova jár, az egyik azok közül, ahol sérült gyerekek integrációja, egészségesegek közé illesztése folyik. A Dél-alföldi Mentálhigiénés Iroda kezdeményezésére és szakmai irányításával Szeged öt óvodájába járnak egészséges kortársak kö-

- 219 gépet adtunk el tavaly. Még kell mondjam, Csongrád egyre nem jár az élen, hiába erősen mezőgazdasági terület.

Idehaza minden 100 nyugati traktorból, erőgépből 39-et az ő géjük ad el a gazdáknak. Kiderült az is, hogy a szövetkezetek nem jó vevők, drasztikusan csökkentették vásárlásaikat. A magángazdák azonban egyre inkább gépesíteni igyekeznek a termelést.

Ügyfeleink 80 százaléka hitelre veszi vagy lízingeli a traktorokat.

Az egyik gazda szerint ez a gyümölcsök árán is meglehetősen magas, hiszen a kamatokat rá kell számolni az őszi barackra vagy az almára ahhoz, hogy meg tudjon élni a termelő.

A gép azért jó, mert nem téved - vallja Dóczy Ferenc zákányszéki mezőgazdasági vállalkozás vezetője. - Egy alkalommal a vállalkozásban má már nem lehet megenni traktorok és erőgépek nélkül.

Ő maga több hektáron is termel őszi barackot, almát, de paprikázik is, sőt szántóföldi növényeket is termel.

Muszáj több lábón állni. Nem elég jól gazdálkodni, de szerencse is kell, hogy végül hozzon is valamit az esztendő.

Az univerzális kistraktor tövében a kilátásokat látoljuk és a kamatokat számoljuk.

Május közepére majd kiderül, lesz e barack az idén vagy sem. Ha jön egy fagy, akkor csak a munka marad, a pénzünk után meg futhatunk.

Az mondja a zákányszéki termelő, hogy sokszor hiába az állami segítség, az sem elég. A jegybanki alapkamat 40 százaléka ugyan állja az állam, ha hitelbe veszik a traktort, de ki látott már jegybanki alapkamatot? A pénzügytörvény szerint jóval magasabbra teszik a mércét.

Bálint Gábor Zsombórról azért autózott át Zákányszékre, hogy a meglévő Fiatagri-

ja mellé vegyen egy nagyobb traktort is.

Öt hektár barackunk meg egy hektár szilvánk van odahaza. Egy éve vettem a kistraktort azóta az permetez, boronál, dolgozik a gyümölcsösben.

Azt azonban maga is elismeri, sokszor azért nehéze megélni a mezőgazdaságból, mert drágák a vetőmagok, a vegyszerek, és persze gépek is.

Havasi János, a bemutató egyik szervezője, a bálolnaki gépértékesítési vezetője is abban bízott, hogy hitelre előbb-utóbb elkel néhány kistraktor. Tapasztalata szerint ugyanis a hús százalék saját-erőt, no meg az áfat valahogyan meg elő tudják teremteni a gazdák, a teljes vételárát azonban már nem. A következő évben viszont már termelőssé válnak az új traktorok. Legalábbis, ha az időjárás is úgy akarja.

Rafai Gábor

miről írt a DM?

● 75 éve

Magyar Nemzeti Bank

A Magyar Nemzeti Bank létesítéséről és szabaldmáról szóló törvényjavaslat tartalma a következő: A létesítendő banknak legfőbb feladata és kötelessége, hogy minden eszközzel azon legyen, hogy a koronának az értékkál külföldi pénzekkel mért értéktöbbletét a lehető legnagyobb mértékben megőrizze. A banknak 1943 végéig azt a kizárólagos jogot adná a

törvényhozás, hogy bankjegyeket bocsáthasson ki a maga részéről, az államot pedig kötelezhetné, hogy ugyanazon idő alatt állami papírpénzt ne bocsásson ki. A bank részvénytársasági alapon létesül, alapítókeje harmincmillió aranykorona. Kívánatos, hogy az intézmény nemzeti jellege megmaradjon.

(1924)

● 50 éve

A sztahanovista módszerek

A kijevei politechnikai intézet az ukrán főváros gyáraiban dolgozó munkások részére tanfolyamokat szervez a gyors fémfém-munkálás elsajátítására. A tanfolyam résztvevői megtanulják a fémekek technoló-

giáját, a fémvágás gyorsasági módszereit és egyéb gyorsasági módszereket is. Az oktatás gyakorlati részét a kijevei „Vörös ekszkavátor” gyár híres gyors munkása, Szeminszkij fogja vezetni.

(1949)

● 25 éve

Építkezések a Belvárosban

Az új születése sok kellettéssel jár együtt. A feltúrt utak alig néhány méternek bárkinél is gyönyörűséget, de az építők közel egy évszázada nem látott nagy munkához kezdenek Szeged központjában. Már lezárták a raktart, s megkezdődött a felvonulás az új szálloda építéséhez. A jövő Hotel Szeged és az

új ifjúsági ház szomszédságában három szomszéd lakások lakóház kap helyet, melyek tanácsai célcsoportos beruházásban épülnek. A tanács végrehajtó bizottsága döntött a Nemestakács utcai lakóömb programjáról is, az építkezések részét megkezdődik összesen hat lakóház épül majd.

(1974)

Felvételi adatok a JATE-ről

Idén is biológia szakra jelentkeztek a legtöbben a JATE Természettudományi Karán. Az adatokból megállapítható, hogy fokozódik az érdeklődés a reáltudományok iránt. Az élelmiszeripari főiskolai karon továbbra is a vállalkozásvezető képzés a legnépszerűbb.

Növekedett az érdeklődés a végzős középiskolások körében a József Attila Tudományegyetem Természettudományi Karán folytatni képzés iránt. Ezt bizonyítja, hogy idén mintegy háromszázalékkal több, összesen 2540-en adtak be felvételi kérelmet, mint tavaly. Az egyelőre nem lehet tudni, hányan jelölték meg felvételi intézményt. Akárcsak 1998-ban, idén is a legtöbb jelentkezést biológia szakra nyújtották be (551), bár a tavalyi 630 jelentkezéshez képest csökkent az érdeklődés. Sorrendben ezt követi a programozó matematikus 390, és a matematika szak 260 jelentkezéssel. Két-száz feletti felvételi kérelmet adtak be biológia, földrajz,

geográfus, közgazdasági programozó matematikus és programtervező matematikus szakokra is. Ezeknél az adatoknál figyelembe kell venni, hogy egyre több szakra is nyújthat be felvételi kérelmet. A közös érettségi-felvételi írásbeli vizsgát május 25. és 27. között tesztik le a diákok. Az egyetemes írásbeli felvételi vizsgát június 25-26-án tartják, míg a szóbelire a június 28. és július 3. közötti időpontra hívja be a jelentkezőket a JATE Természettudományi Kara.

A JATE Élelmiszeripari Főiskolai Karára idén is közel ugyanannyian jelentkeztek, mint egy évvel ezelőtt. Az 1237 diák közül 649-en napali, 588-an pedig levelező tagozatra nyújtottak be felvételi kérelmet. Továbbra is a vállalkozó-menedzser képzés vezet a legkevesebb jelentkezéssel (767), az élelmiszeripari mérnök-képzés 329-en, az élelmiszeripari gépész szakra 141-en jelentkeztek. Az később derül ki, közülük hányan tesznek felvételi vizsgát a SZÉF-en.

H. Sz.



MA

DR. BÁLINT JÁNOS, a Szocialista Párt jogtanácsosa 15-16 óráig ingyenes jogi tanácsadást tart Szegeden a Szilágyi u. 2. II. em. 204-es szobában. Tel.: 420-259.

PAPP ZOLTÁN, a 15-ös választókerület képviselője lakossági fórumot tart 17 órától a Klebelsbergtelepi Iskolában (faház). Téma: A Tompa szigeti

kiskertek helyzetéről. Vendége: Kis Katalin, a főépítész munkatársa.

JOGSEGÉLYSZOLGÁLTATÓ JOGDÖRŐT tart az MSZOSZ Csongrád Megyei Képviselőtestület (Szeged, Kálvária sgt. 14.) 14-től 16 óráig az MSZOSZ tagjai részére a (a tagsági hitel érdemlően igazolni kell). Dr. Hajdú István ad felvilágosítást munkaviszonyban lévő, pályakezdők és nyugdíjasok részére.

napló

K. K.